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第５章 子育てに関しての意識 

１ 子育てに関して感じること 

①就学前児童 

子育てに関する意識は、「楽しいと感じることのほうが多い」（71.4％）が最も多く、次

いで「楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい」（23.6％）、「つらいと感

じることのほうが多い」（2.2％）となっています。 

全体の約7割の方が子育てを楽しいと感じています。 

 

 

【就学前児童保護者 問 29】 

あなたは、自分にとって子育ては楽しいと感じることが多いと思いますか。それともつらい
と感じますか。 

 

 

  

楽しいと感じるこ

とのほうが多い

71.4%

楽しいと感じること

とつらいと感じるこ

とが同じくらい
23.6%

つらいと感じるこ

とのほうが多い

2.2%

その他

0.4%

わからない

0.4% 無回答

1.9%

（n=940）
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子育て環境の支援・対策で有効だと思うことは、「仕事と家庭生活の両立」（42.0％）が

最も多く、次いで「地域における子育て支援の充実」（41.9％）、「保育事業の充実」（37.4％）

となっています。 

 

 

【就学前児童保護者 問 29-1】 

問 29 で「楽しいと感じることの方が多い」「楽しいと感じることとつらいと感じることが
同じくらい」「つらいと感じることの方が多い」を回答された方に伺います。 
子育てをする中でどのような支援・対策が有効だと思いますか。また、自分にとって子育て
のつらさを解消するために必要なことは何ですか。 （複数回答（○は 3つまで）） 

 

 

 

  
41.9%

37.4%

17.0%

15.1%

20.6%

18.3%

22.9%

25.7%

42.0%

6.8%

1.9%

3.1%

0% 25% 50% 75% 100%

地域における子育て支援の充実

保育事業の充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実

妊娠・出産への支援

母親・乳幼児の健康・医療対策

子どもの教育環境の充実

子育てしやすい居住環境の充実

仕事と家庭生活の両立

子どもが関係した犯罪・事故を減らすこと

保護を要する児童への支援

その他

就学前児童

（n=914）
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子育て環境をつくっていくために本市に期待することは、「子連れでも出かけやすく、楽

しめる場所を増やしてほしい」（72.6％）が最も多く、次いで「児童館など、親子が安心

して集まれる身近な場所、イベントの機会がほしい」（39.1％）、「安心して子どもが医療

機関にかかれる体制を整備してほしい」（38.6％）、「残業時間の短縮や育児休業の取得促

進など、企業に対して職場環境の改善を働きかけてほしい」（33.1％）となっています。 

 

【就学前児童保護者 問 30】 

今後、子どもを安心して産み育てられる環境をつくっていくために、下野市に期待すること
は何ですか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.1%

72.6%

28.1%

15.9%

7.8%

18.7%

30.1%

38.6%

4.6%

33.1%

14.1%

9.5%

3.4%

0% 25% 50% 75% 100%

児童館など、親子が安心して集まれる身近

な場所、イベントの機会がほしい

子連れでも出かけやすく、楽しめる場所を増

やしてほしい

子育てに困ったときに相談したり、情報を得

られる場を作ってほしい

保育所を増やしてほしい

幼稚園を増やしてほしい

認定こども園を増やしてほしい

専業主婦など誰でも気軽に利用できる保育

事業がほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制

を整備してほしい

公営住宅での多子世帯の優先入居や広い

部屋の割り当てなど、住居面での配慮がほ

しい

残業時間の短縮や育児休業の取得促進な

ど、企業に対して職場環境の改善を働きか

けてほしい

子育てについて学べる機会を作ってほしい

その他

無回答

就学前児童

（n=940）
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②小学生児童 

子育てに関する意識は、「楽しいと感じることのほうが多い」（68.7％）と最も多く、次

いで「楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい」（27.1％）、「つらいと感

じることのほうが多い」（1.4％）となっています。 

全体の約7割の方が子育てを楽しいと感じています。 

 

【小学生児童保護者 問 11】 

あなたは、自分にとって子育ては楽しいと感じることが多いと思いますか。それとも辛いと
感じることが多いですか。 

 

 

 

  

楽しいと感

じることの

ほうが多い
68.7%

楽しいと感じることと

つらいと感じること

が同じくらい
27.1%

つらいと感じること

のほうが多い

1.4%

その他

0.7%

わからない

1.6%

無回答

0.4%

（n=553）
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子育て環境の支援・対策で有効だと思うことは、「仕事と家庭生活の両立」（48.7％）が

最も多く、次いで「地域における子育て支援の充実」（35.1％）、「子どもの教育環境の充

実」（30.1％）となっています。 

 

 

【小学生児童保護者 問 11-1】 

問 11 で「楽しいと感じることの方が多い」「楽しいと感じることとつらいと感じることが
同じくらい」「つらいと感じることの方が多い」を回答された方に伺います。 
子育てをする中でどのような支援・対策が有効だと思いますか。また、自分にとって子育て
のつらさを解消するために必要なことは何ですか。 （複数回答（○は 3つまで）） 

 

 

 

  

35.1%

18.4%

13.0%

24.2%

8.9%

11.9%

30.1%

29.2%

48.7%

15.8%

3.3%

3.7%

9.5%

0% 25% 50% 75% 100%

地域における子育て支援の充実

保育事業の充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実

妊娠・出産への支援

母親・乳幼児の健康・医療対策

子どもの教育環境の充実

子育てのしやすい居住環境の充実

仕事と家庭生活の両立

子どもが関係した犯罪・事故を減らすこと

保護を要する児童への支援

その他

無回答

小学生児童

（ n=538）
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子育て環境をつくっていくために本市に期待することは、「子連れでも出かけやすく、楽

しめる場所を増やしてほしい」（63.8％）が最も多く、次いで「安心して子どもが医療機

関にかかれる体制を整備してほしい」（45.6％）、「児童館など、親子が安心して集まれる

身近な場所、イベントの機会がほしい」「子育てに困ったときに相談したり、情報を得られ

る場を作ってほしい」（34.9％）の順に多くなっています。 

 

 

【小学生児童保護者 問 12】 

今後、子どもを安心して産み育てられる環境をつくっていくために、下野市に期待すること
は何ですか。（複数回答） 

 

 

34.9%

63.8%

34.9%

7.8%

2.9%

9.0%

20.3%

45.6%

5.6%

31.8%

13.6%

8.0%

8.7%

0% 25% 50% 75% 100%

児童館など、親子が安心して集まれる身近な

場所、イベントの機会がほしい

子連れでも出かけやすく、楽しめる場所を増

やしてほしい

子育てに困ったときに相談したり、情報を得ら

れる場を作ってほしい

保育所を増やしてほしい

幼稚園を増やしてほしい

認定こども園を増やしてほしい

専業主婦など誰でも気軽に利用できる保育

事業がほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制

を整備してほしい

公営住宅での多子世帯の優先入居や広い部

屋の割り当てなど、住居面での配慮がほしい

残業時間の短縮や育児休業の取得促進な

ど、企業に対して職場環境の改善を働きかけ

てほしい

子育てについて学べる機会を作ってほしい

その他

無回答

小学生児童

（n=553）


